



“蜗牛”有爱 与艾同行

摘艾叶，去艾柄，手工研磨……在石磨艾坊“蜗牛”成长营，几名青年正在一丝不苟地完成着手头的工作，虽然动作稍显迟缓但能看出他们正全身心投入到工作中。石磨艾坊“蜗牛”成长营是文登区首家为智障群体提供的残疾人辅助性就业机构，目前，已经接纳10名智障青年在此学习、生活和工作。

“印象中，残疾人多是肢体残疾者，接触到智障青年后才发现他们同样需要社会的更多关爱，‘帮助他们，与爱同行’的那份感情强烈地冲击着我。”江丽反复考察，研究项目，策划方案，就想找出一个最安全有效的项目来实现自己的爱心计划。

江丽说，智障青年是一个特殊的群体，看起来是二三十岁的青年，但是他们智力发育不全，反应迟缓，他们不能从事复杂的工作，无法参与社会竞争，只能像“蜗牛”一样窝在家里，靠父母的抚养和政策补贴生存。但是，其中有一些青年属于中轻度智障，有劳动能力与工作渴望，想融入社会，实现生命的价值，江丽发自内心地想为他们提供一

个自食其力的生存空间，父母不能照顾他们一辈子，他们得有自己养活自己的能力，有一项可以生存的技能。

于是，她逐一电话咨询这些智障青年的家庭情况，生活情况，征求家长的意见，是否愿意让他们的孩子走出家庭，融入社会，给他们一个实现自我价值的机会。

每一个电话拜访都深深撼动着江丽的心，这些家长的渴望超出了江丽的想象，他们不愿意孩子蜗居在家里，一个人孤独地待着，渴望他们融入社会，能自食其力。

终于，在文登区残联的指导下，3月18日，江丽开办的石磨艾坊“蜗牛”成长营正式开张。她在石磨艾坊里准备很多益智玩具，卡通图片，儿童读物，每天在石磨艾坊，她教孩子们锻炼身体，看书写字，做算术，培养他们学习和生活的基本技能。一个多月的相互陪伴，她发现，这些青年特别纯粹，经常有许多小孩子的好奇和举动，天真无邪，他们的世界简单快乐。就这样，江丽带着他们制作纯粹的产品，一起推

磨，一起缝制香囊，一起加工艾条，一起在艾的世界里感受爱，感恩爱。

在石磨艾坊里，这些孩子们认真地摘下艾叶，去掉艾柄，把纯粹的艾叶倒进石磨，纯手工研磨出粉，再筛出艾绒和细细的艾粉，分别制作出香囊、枕头、足浴粉等，有一次，一个孩子感冒了，但他坚持来到石磨艾坊工作，江丽用他们自己制作的足浴粉给他泡脚，用艾条给他艾灸，让他亲身感受自己生产出来的产品的功效，一个小时以后，孩子的感冒症状消除，孩子高兴得又蹦又笑。

在石磨艾坊里，这些孩子有陪伴的温暖，有学习的乐趣，有游戏的兴趣，还有工作带来的成就感。有的孩子说，再也不用吃爸爸妈妈准备的盒饭，这里吃得这么好，还有江妈妈的陪伴，他们愿意来这里。是的！他们喊江丽是江妈妈！

江丽说，最让她感动的是，她带孩子们去参加母亲节活动，他们安安静静地坐在活动现场，感恩母亲的环节出现了，孩子们把鲜花都献给了她，这个举动让

她既惊讶又感动。虽然只是一个多月的陪伴，可是他们彼此都被打动了，彼此的收获出乎意料。就是这些点滴的小事情，让她坚定，一定要把石磨艾坊做好，争取更多的孩子走进来，这些孩子是懂得感恩，体会到爱的。

江丽动情地说，让残疾人树立自尊、自强、自爱的信心，培养残疾人的健康心态，培养他们独立生活的能力，从家庭中走出来，实现自己的人生价值，让他们懂得通过努力劳动同样可以得到别人的尊重，让他们在工作中找到自己的人生价值，使他们更好地融入社会，也让残疾人家庭看到希望，看到未来，这对于社会的和谐稳定具有重要意义，这是她创办石磨艾坊的初心。

“天上有太阳，地上有艾草”。石磨艾坊是一个让爱成长的地方，在这里，这些孩子们体会到陪伴，感受到爱，也学会感恩，学会基本的生存技能。

江丽说，创办石磨艾坊，是想让更多人了解智障群体，能给予他们相应的帮助。由于石磨艾坊创办的时间短，他们的手工产品缺少宣传和推广，她带着孩子们走出家门，参与各种公益活动，和孩子们一起去推销自己的产品，不仅让他们接触到社会，也让他们有成就感，让他们的劳动得到认可。他们可以自己赚钱养活自己，这才是爱的延续，是她想要看到的希望和愿景。

(邢志浩)

首届全省乡村振兴技艺技能大赛两赛项落户文登

5月26日，首届全省乡村振兴技艺技能大赛两大赛项将在文登区举办。

本次竞赛为省级一类技能大赛，包括花饽饽(花馍)制作、柳编、植保无人机飞防、农产品视频营销、手工炒茶等五个赛项。其中，农产品视频营销、手工炒茶两项赛事在文登区举办。为高质量承办本次大赛的这两个赛

项，文登区人社局先后多次与威海职业学院、威海供销大数据服务有限公司、威海山海集团沟通协调，制出详细的大赛技术文件，并实地观摩了其他产茶地区的炒茶大赛，累积赛事承办经验。

为保证两大赛项顺利举办，文登区人社局成立专班，在场地选择、赛项准备等多个环节做足功课。考虑到农

产品视频营销和手工炒茶比赛的特点，经多方考察对比，将比赛场地分别选定在威海供销大数据服务有限公司和高村镇沙柳村生态园，接下来，文登区人社局将安排专人进驻两大赛事承办地，进一步完善比赛场地和竞赛所需物资，确保两大赛项如期圆满举办。

(于静 林光明)

合理膳食 营养惠万家

咨询等形式现场进行科普教育。

活动现场，医务人员进行健康素养知识讲解，针对居民存在的营养问题尤其是慢性病人饮食问题进行宣传，增强了居民健康饮食意识。参加活动的居民以老年人居多，其中大多数患有糖尿病、高血压，大家都对讲课内容表现出浓厚的兴趣，纷

纷向家庭医生提问，家庭医生也为他们提供了良好的生活及饮食指导。

本次活动累计发放健康书、居民健康手册等宣传资料400余份，充分调动了居民参与活动的积极性，在普及健康与营养常识的同时进一步推动宋村镇居民营养健康身心水平均衡发展。

(王洪英)

日前，宋村中心卫生院组织人员开展“全民营养周”健康宣传活动，旨在向群众普及良好的饮食观念，养成健康饮食行为，营造绿色安全的健康环境。

为了进一步宣传科学、健康的营养膳食结构，倡导健康的生活方式，宋村中心卫生院通过横幅、发放各种宣传资料以及接受群众义诊

我有一所房子 可以坐赏烟霞 亦可安顿灵魂

文/周霞

这几年物业规范了些，可依旧有诸多不如意。我住在一楼，上下楼方便，可最怕下水道堵塞，还有采光问题，看着外面那么明媚的阳光，却不能好好晒晒被褥，不能坐在摇椅上好好享受日光浴，真是窝心。

我楼下有三层小楼，早晨，别人家的窗户已经镀上金色的晨曦了，我家还依旧处在阴冷之中，看着缓缓挪移的阳光，真恨不得插翅飞出去。有阳光的日子，我总喜欢晒被子，可是，每次要晒被子，都提心吊胆的，担心楼上的湿衣服滴水下来，淋湿我的被子。

我想有一所新房子，不避尘嚣，又超然物外，如此，才可安放我半生的疲惫和一颗自由不羁的心。

那天，朋友们相约去观云山居听国学讲座，一路向东，眼前豁然出现一所江南风韵与古典意趣和谐相融的建筑，一时间，我竟有一种穿越的错觉。“观云山居”几个大字，如轻云出岫，让人心底油然生出一份说不出的喜悦与感动，如果没有置身观云山居，或许我不会明了，对于我这样一个喜欢传统文化又不乏现代做派的文

衣袂翩跹，我乘上电梯，腾云驾雾，瞬间就来到窗明几净的居室，新中式的建筑风格，是古典与现代的完美融合，提醒着我沉淀在骨子里的文化因子，而又与现代文明保持着高度契合。拉开窗帘，眼底车水马龙，尘世喧嚣，我的身体就来自这沸腾的人间，而我的灵魂始终与天边的云霞相伴……

周末午休，我脚踏祥云，正在滚滚红尘与潜意识之间自由切换，一阵阵急促的敲门声，将我生从美梦中拉回现实。我揉着惺忪睡眼，懒洋洋打开门，原来是隔壁徐大爷，他正急得抓耳挠腮，一边朝我家里扫视，一边喘着粗气问：“小杨在家吗？快点，我家水管爆了，水流了一地！这可怎么办？”

我家小杨一听，早已披衣来到门前，一溜烟地，先徐大爷而去。

水管爆了，水像决了堤一样，哗哗四溅，小杨同志勇敢地冲进去，关闭了总阀。小杨回来的时候，嚷着要干衣裳，活脱脱一个抗洪抢险的“落汤鸡”。

我们小区的住宅是上个世纪末的老房子，年轻的住户大多都

文登区财政局为困境儿童撑起保护伞

文登区财政局积极落实困境儿童生活最低养育标准自然增长机制，将集中供养孤儿标准提高至每人每月2125元，将分散供养孤儿及事实无人抚养儿童保障标准提高至每人每月1650元，重

健康婚检

5月20日，因为谐音“我爱你”而成为年轻人表白和情侣结婚登记的日子。为了让大家深刻了解婚检的重要性，5月20日上午，文登区妇幼保健院婚孕检科的大夫们就来到婚姻登记处开展《生育健康宝宝，从婚孕前开始》科普讲座，为新人们普及婚检的流程、内容，以及出生缺陷的严重后果。让新人们从思想上重视婚检的重要作用。现场气氛热烈，新人们的很多问题，大夫也一一给予解答。

在开展科普教育的同时，医务人员还通过发放宣传折页，在大屏上滚动播放婚检的相关讯息，让新人们多渠道了解婚检与普通体检的不同之处，提高婚

遗失声明

个体工商户：李海榕，注册号：371081600184330，2010年6月8日核发的营业执照正副本丢失，声明作废。

离红尘之外，可是我们的心灵需要时时被这样宁静悠远的氛围熏染浸润。下楼来，在楼盘模型前驻足良久，此处，是小城的新兴商业圈，也是交通枢纽，可以随时奔向四面八方，也可以把喧嚣挡在门外，坐赏烟霞，一览星河，亦可约三五好友，举杯邀明月，对酒当歌……这样的惬意生活，进退自如，身心自在，才是人间快事！

人生如寄，半生漂泊，若能此处安身，从此，岁月静好，现世安稳；该多好！

这个心愿，于我，以前是一个遥不可及的梦，走进观云山居，就不再只是一个梦。

高新区观云山居
低密洋房·宽境大宅
108/125/143m²珍藏版国风大宅
VIPLINE: 0631 8537 666
项目地址:威海市文登区圣经山路文昌路交汇处
开发商:威海益本房地产开发有限公司
预售许可证号:20200704099